

# 首个立足民企改革发展的中央文件出台

## 进一步放开民企市场准入、减轻企业税费负担

中共中央、国务院近日印发了《关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》。据了解，这是民营企业发展领域的首个中央文件。

意见指出，改革开放40多年来，民营企业在推动发展、促进创新、增加就业、改善民生和扩大开放等方面发挥了不可替代的作用。民营经济已经成为我国公有制为主体多种所有制经济共同发展的重要组成部分。为进一步激发民营企业活力和创造力，充分发挥民营经济在推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系中的重要作用，现就营造更好发展环境支持民营企业发展提出意见。

意见强调，坚持和完善社会

主义基本经济制度，坚持“两个毫不动摇”，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，营造市场化、法治化、国际化营商环境，保障民营企业依法平等使用资源要素、公开公平公正参与竞争、同等受到法律保护，推动民营企业改革创新、转型升级、健康发展，让民营经济创新源泉充分涌流，让民营企业创造活力充分迸发，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

意见从优化公平竞争的市场环境、完善精准有效的政策环境、健全平等保护的法治环境、鼓励引导民营企业改革创新、促进民营企业规范健康发展、构建亲清政商关系、组织保障等七个方面提出了具体意见。

综合新华社、央视

### ●●●《意见》带来这些利好

在电力、电信、铁路、石油、天然气等重点行业和领域，放开竞争性业务，进一步引入市场竞争机制。

对具备相应资质条件的企业，不得设置与业务能力无关的企业规模门槛和明显超过招标项目要求的业绩门槛等。

切实落实更大规模减税降费，实施好降低增值税税率、扩大享受税收优惠小微企业范围、加大研发费用加计扣除力度、降低社保费率等政策，实质性降低企业负担。

积极鼓励符合条件的民营企业在科创板上市。深化创业板、新三板改革，服务民营企业持续发展。

健全执法司法对民营企业的平等保护机制。保护民营企业和企业家合法财产。

### ● 民生

中央召开会议要求  
抓好猪肉保供稳价工作

恢复生猪生产保障市场供应工作会议近日在北京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，落实李克强总理批示要求，扎实做好元旦、春节“两节”和全国“两会”期间猪肉供应保障工作，确保肉食品市场供应和价格基本稳定。

胡春华指出，第一季度是猪肉消费较为集中的时期，必须多措并举保障肉食品市场供应，防止脱销断档。要引导养殖企业及时出栏，鼓励社会储备投向市场，扩大牛羊肉、禽肉等替代品供给，做好冻猪肉储备投放。要切实加强猪肉市场监管，强化监督抽查和检验检疫，确保肉食品质量安全。要维护正常市场秩序，严厉打击囤积居奇、哄抬物价、串通涨价、操控市场等违法违规行为，严禁区域封锁、市场分割等做法。要完善极端天气应急预案，做好猪肉等“菜篮子”产品应急保供。要保障困难群众基本生活，及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，组织开展形式多样的送温暖活动。

据新华社

# 春运抢票高峰到来，送你3个小攻略

12月23日，通过互联网，可以开抢2020年1月21日，即腊月二十七的火车票啦。春运抢票迎来高潮，铁路部门建议春运期间出行的旅客，尽早确定行程并购票。随着春节前一周火车票的陆续开售，机票销售也进入旺季，春运期间部分热门方向的航班，经济舱已经售罄。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟

### 火车票

**川渝方向有余票，兰州西宁票紧张**

2020年春运为期40天，即2020年1月10日至2月18日。根据预售期，12月22日，可以买到2020年1月20日，即腊月二十六的火车票。截至12月22日18:00，12306网站显示，2020年1月20日，南京到宿迁、淮安已经没有高铁余票。

同样，受益于商合杭高铁商合段、郑阜高铁的开通，南京到阜阳、亳州也开通了高铁。截至12月22日18:15，12306网站显示，2020年1月16日至20日，南京到亳州、阜阳已经没有高铁余票。

不过，南京到阜阳的G7687次列车，2020年1月16日的高铁票要1月14日开售，此后依次类推。没有抢到票的，可以关注这趟列车。

### 机票

**南京到三亚等部分航班经济舱售罄**

除了坐火车，乘飞机也是春运出行的方式之一。现代快报记者注意到，春运期间，部分热门方向

的航班经济舱已经出现售罄的情况。

截至12月22日18:20，某旅行平台显示，2020年1月22日（腊月二十八），南京飞海口的CZ6337、HU7092航班，经济舱售罄。往后一天，2020年1月23日（腊月二十九），南京飞海口的HU7092、HU7022航班，经济舱已经售罄。

相比之下，南京到三亚的航班更为热门，经济舱售罄的航班数量更多。

截至12月22日18:23，某旅行平台显示，2020年1月22日，南京飞三亚有HO1733、MU9791等6个航班经济舱售罄。而2020年1月23日，南京飞三亚同样有6个航班经济舱售罄。这还只是一家旅行平台代售航班的情况。

现代快报记者注意到，海口、三亚为旅游热门目的地，且是南下避寒的热门，因此机票比较抢手。此外，南京飞北京、广州、西安等地，虽然没有出现经济舱售罄的情况，但部分航班显示经济舱余票仅剩下个位数。因此，计划飞去这些地方过年的旅客，也要趁早购票了。

### ●●● 抢票攻略

#### 1. 抢票时间要记牢

春节前夕的火车票陆续开售，抢票将越来越激烈，尤其是腊月二十七至腊月二十九这3天，是春运回家集中期的集中期。其中，2020年1月22日（腊月二十八）的火车票，在2019年12月24日开抢；2020年1月23日（腊月二十九）的火车票，在2019年12月25日开抢。

#### 2. 勤刷网站淘余票

目前，12306网站运行时间为每天6:00至23:30。除了早起抢票，12306网站开门后、打烊前的一小时都是刷余票的好时机。

#### 3. 不能直达走曲线

如果抢不到直达的火车票，可以选择中转回家。比如：南京到青岛，可以在徐州中转。此外，“火车+大巴”“飞机+大巴”“火车+飞机”这样混搭，也是曲线回家的选择。

### ● 环保

**江苏今年黑臭水体整治进度已达97.9%**

快报讯(记者 张瑜)今年是江苏省设区市和太湖流域县级城市建成区黑臭水体治理的收官之年。现代快报记者日前从江苏省住建厅获悉，截至目前，列入年度整治计划的148个黑臭水体中，总体整治进度达97.9%。从2020年开始，江苏计划用两年时间，完成苏中苏北地区黑臭水体整治工作。

记者了解到，按照国家黑臭水体治理要求，结合省情实际，江苏在重点整治国家规定的设区市城市建成区黑臭水体的基础上，进一步拓展至太湖流域县级城市，并将基本完成整治时限提前至2019年底，比国家规定的完成时限提前一年。经过治理，南京清水塘、镇江凤凰河、宿迁马陵河等一批整治项目，成功实现由众人嫌的脏乱差，转变为大家爱的清水河、景观河。

**GREEN**  
绿色生活·低碳出行

